

亚冠联赛

# 两场平局 别样心情



江苏队球员杨笑天(左)在比赛中争顶 新华社发

新华社南京5月4日专电 4日出战亚冠联赛小组赛最后一轮的两支中超球队江苏苏宁队和山东鲁能泰山队都收获平局,不过两队的感受截然不同,2:2打平全北现代队的江苏“拼光了子弹”,却只能接受亚冠出局的现实;尽管替补的山东在一场甚至无关排名的比赛中闷平对手,依然昂首出线。

江苏是最后一轮小组赛唯一还留下悬念的中超球队,他们必须赢下比赛才能把握自己的命运。和全北现代队的客场比赛前,江苏积8分排名小组第二,全北9分,东京7分,最后一轮东京击败已经出局的平阳可能性极大,无疑苏宁的形势最严峻。

虽然没能赢下比赛,但江苏此役仍然和3年前一样令人尊敬

——当时他们也是在最后一轮面临生死战,并打出了令人尊敬的比赛。第17分钟全北就利用点球先拔头筹,但中超“标王”特谢拉很快就为江苏扳平比分。下半场拉米雷斯造点,若的进球帮助江苏反超。虽然最终球队遗憾地2:2战平对手,但球队表现可圈可点,只是很多次机会没能把握住。江苏主帅佩特雷斯赛后也直言遗憾:“但是足球比赛就是这样,看谁能最后把握住机会。”

不过,客观而言,本赛季豪掷千金的江苏没能出线,表明这支拥有多名大牌球星的球队仍然有很多问题需要解决,如果不是客场打平平阳,或者在主场没有输给东京,他们完全不会如此被动。对江苏来说,要做百年俱乐部的路还很长,在起步的阶段遇到一些挫折或许并非坏事。

相比之下,出征泰国的山东鲁能队心情十分放松,他们已经确定将以小组第二出线,这场比赛的胜负完全没有意义——除了给年轻球员练兵之外。事实上,鲁能主帅曼诺和主力球员都没有劳师远征,几乎是以预备队出战的鲁能最终0:0战平武里南联队,不过比赛内容乏善可陈,金敬道还领到两张黄牌被罚出场。

这样,本赛季中超“BIG4”的亚冠小组赛全部打完,鲁能和大港携手出线,卫冕冠军广州恒大和投入巨大的江苏苏宁却惨遭淘汰。淘汰赛阶段上海港的对手是东京FC,山东鲁能则将和悉尼FC过招。

中国女排征战大奖赛名单出炉

## 我省两将榜上有名

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省排球运动管理中心获悉,在国际排联当日公布的2016年世界女排大奖赛第一档参赛队阵容名单中,中国女排21人参赛名单也随即出炉。河南两将朱婷、杨珺菁榜上有名。

据了解,2016年世界女排大奖赛将于6月10日开赛,中国女排征战本次大奖赛参赛阵容各位置人员配备为:朱婷、张常宁、刘晏含、惠若琪和刘晓彤搭档主攻线,袁心玥、颜妮、徐云丽、杨珺菁、张晓雅、王宇担纲副攻,曾春蕾、杨方旭和龚翔宇出任接应,二传方面仍由沈静思、丁霞、魏秋月和田迪组成,而林莉、王梦洁和陈展担任自由人。值得一提的是,除了朱婷是中国女排雷打不动的绝对主力外,咱郑州姑娘杨珺菁也是在伤愈复出后,首度出现在中国女排主力阵容征战世界大赛的大名单中。

另据了解,根据本次世界女排大奖赛赛程安排,第一周宁波北仑站中国女排将于6月10日~12日分别与泰国、德国、美国三队交锋;第二周澳门站于6月17日~19日进行,中国女排将同比利时、塞尔维亚、巴西三队对阵;随后第三周香港站于6月24日~26日举行,中国女排又将先后同荷兰、德国、美国三队交手。三站分站赛结束后,最终胜场和积分排在前五位的队伍,将与东道主泰国队一同征战7月6日~10日在曼谷举行的世界女排大奖赛第一档总决赛。

## 全国射击冠军赛 本周六郑州鸣枪

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省射击运动管理中心获悉,2016年全国射击冠军赛(手枪项目)将于7日在省射击中心鸣枪开赛。来自全国各地的433名射手将齐聚中原大地,一较高下,争夺各项目2017年全运会的“门票”。

本次比赛由国家体育总局射击射箭运动管理中心主办,河南省射击运动管理中心承办。设有50米手枪、25米手枪速射、10米气手枪等男、女共7个项目,其中有2个项目为非全运会项目。共有来自全国33支代表队的433名运动员参赛。河南手枪队共派出了17名运动员参赛。根据本次比赛相关竞赛规程规定,获得每个全运会项目前八名的运动员,将拿到明年全运会的“门票”,一支队伍每个项目最多3人获得全运会“门票”。

省射击运动管理中心主任马宇峰告诉记者:“这次比赛在家门口举行,作为东道主我们要打出自己的水平,多争取全运会‘门票’,同时我们也要多锻炼年轻队员,帮助他们积累大赛经验,提升能力。”

2016年全国射击冠军步枪项目的比赛,同期在江西南昌举行。河南省射击队共派出了9名男队员和6名女队员参加本次比赛6个项目的争夺。

全国跆拳道锦标赛收官

## 郭耘菲摘得桂冠

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省重竞技运动管理中心获悉,在日前于河北迁安结束的2016年全国跆拳道锦标赛中,我省跆拳道名将,来自郑州的小丫郭耘菲发挥出色,一路过关斩将,摘得女子67公斤级比赛的桂冠。

全国跆拳道锦标赛是每年举办一次的年度赛事,同时也是水平最高、人数最多、规模最大的年度国内跆拳道赛事。今年的比赛共有来自全国各地的577名运动员参赛,比赛设有男、女各8个级别。

在本次比赛女子67公斤级的比拼中,郑州小丫郭耘菲一出场便展现出良好的竞技状态,先后战胜了江苏选手张华、新疆选手王小飞,挺进决赛。决赛中,郭耘菲面对山东选手程晨,稳扎稳打,最终以2:1取胜,摘得桂冠。赛后,郭耘菲说:“感谢团队!感谢每个人对我的支持和帮助!未来路还长,我要一步一步来!”



## 瓜式拜仁 欧冠谢幕

瓜迪奥拉终究还是没能赢得一张通往决赛米兰的机票,尽管这一次,胜利仿佛已触手可及。北京时间4日凌晨,2015—2016赛季欧洲冠军联赛半决赛次回合,德甲霸主拜仁慕尼黑主场2:1战胜马德里竞技队,两队总分2:2战平,拜仁因客场进球少遗憾出局,目送对手3年内第二次闯进决赛。

这是瓜迪奥拉作为拜仁主帅,在安联球场的最后一个欧冠主场比赛。连续3年,他的球队都在半决赛中输给了西甲球队,而输球的过程也如出一辙:都是首回合客场失利且没有获得进球,回到主场殊死一搏后,轰然倒在决赛大门外。

从前年对阵皇马时的净吞五蛋完败出局,到去年主场3:2战胜巴萨,总分3:5被淘汰,再到如今因客场进球少而抱憾,拜仁一年比一年打得好,距离晋级也越来越近,却始终无法跨越这道门槛。

对瓜迪奥拉而言,欧冠决赛这么近,又那么远。或许更该无奈的是,西甲出身的他,本应对西甲三强知根知底,却连续三次都倒在老脚下。

时光倒转回3年前,当瓜迪奥拉宣布将执教拜仁慕尼黑时,他曾被寄予“救世主”一般的期望。彼时的拜仁,尚在获得“三亚王”的阴影中疗伤。而一向对传统豪门青睐有加的瓜帅,也期待自己能将这支老牌强队带出泥潭,重登欧洲之巅。

作为当今世界足坛的理想主义者,瓜迪奥拉对足球的理解独到,其战术理念不可谓不先进,这些到多数与其合作过的教练和球员对他赞赏有加可见一斑。因而,从入主拜仁的第一天起,他就试图给球队打上自己的烙印,强调对比赛的绝对控制,用不断的控球和传切配合撕开对手防线,拜仁越来越像穿着红色球衣的巴萨。

不过,2013—2014赛季欧冠半决赛5球惨败皇马,宣告了瓜迪奥拉一味移植巴萨战术的失败。自此之后,瓜帅也开始了自我修正,走上了一条中间路线。拜仁的战术变得灵活多变,既能在禁区内穿针引线洞穿球门,也可以三拳



两脚筒简洁明快克制制胜。应当说,若非2014—2015赛季后半段遭遇严重伤病潮,拜仁本可以与巴萨掰手腕。

本赛季的拜仁,在引进了道格拉斯·科斯塔和科曼两名边路好手后,战术体系日臻完善,安联球场重现两翼齐飞盛景。硬汉比达尔的加盟,也让球队平添了几分铁血和硬度,一反此前几年媒介诟病的绵软气质。与尤文图斯的八分之一决赛次回合,拜仁两球落后神奇逆转,堪称铁血之师的经典之作,也让外界对本赛季的拜仁格外期待。

回到今晨的比赛。平心而论,拜仁此役战术得当,全场压制马竞,如果上半场穆勒的点球打进,比赛或许将沿着完全不同的走势进行。但历史没有假设,承载着拜仁欧冠梦想而来的瓜迪奥拉,一如当初执教皇马时3次倒在半决赛的穆里尼奥一样,终究还是迈不过半决赛这道门槛。纵使使他治下的球队已越来越成熟,却还是没有结出深秋的果实。瓜迪奥拉的拜仁生涯,注定缺少一个完美的句号。

瓜式拜仁以如此方式谢幕欧冠,却也给继任者带来无限可能。一方面,瓜帅将一个体系逐渐完善,战术更加多元的拜仁交给安切洛蒂,对于擅长因材施教、根据球员特点制定战术的意大利名帅而言,未必不是一件好事。另一方面,连续3年倒在半决赛,也让拜仁将士对欧冠冠军的渴望空前强烈,一颗冠军的心呼之欲出。别忘了,在穆里尼奥治下连续3年折戟欧冠半决赛的皇马,正是在安切洛蒂接手后迎来大耳朵杯,完成十冠伟业,谁又能保证,历史不会重演呢? 新华社记者 陈晨

新赛季NBL月底揭幕

## 河南男篮即将开启“新篮途”

本报讯(记者 陈凯)2016年全国男子篮球联赛(NBL),将于5月28日拉开帷幕。新赛季NBL揭幕战,河南除店老酒男篮将客场对阵陕西信达男篮,开启2016赛季的“新篮途”。这是记者昨日从省球类运动管理中心获得的消息。

据了解,新赛季NBL的赛程已经全部出炉,常规赛将从5月28日拉开帷幕,7月27日全部结束。除揭幕战外,新赛季NBL常规赛将采取一周三赛制,分别是每周三、周五和周日进行。与上赛季不同的是,新赛季NBL还首次设置了全明星周末,时间为7月30日和31日。新赛季NBL季后赛则将于8月3日正式开打,季后赛首轮和半决赛均由上赛季的三场两胜调整为五场三胜制。总决赛也从上赛季的五

场三胜制改为七场四胜制,如果总决赛打满七场,整个赛季则将于9月9日结束。和常规赛一周三赛一样,季后赛和总决赛也将是一周三赛。从5月28日新赛季揭幕到可能9月9日结束,2016年NBL的赛程比上赛季延长了接近一倍。

新赛季NBL共有14支球队参赛,除了上赛季参赛的9支球队外(南京部队更名为东部陆军、郑州大运更名为洛阳金星),又新增了江淮闪电、江苏华兰、河北翔蓝、湖南勇胜和江苏国立5支队伍。由于受到河南省体育馆升级改造等客观因素的影响,新赛季NBL河南男篮的主场将由郑州迁到南阳。6月3日,河南男篮将迎来新赛季首个主场比赛,对手是“新军”江苏华兰。

除了赛程长、队伍多外,新赛季NBL将不再对各支参赛队外援的上场时间进行限制,一支球队允许有两个外援。而这也大大增加了联赛的精彩程度。河南男篮新赛季引进了一名CBA江苏肯帝亚的内线球员闵庆飞,以及一名来自台湾的后卫陈昱翰。外援引进的则是来自美国的一个内线和一个外线球员,本月中旬两名外援将到队进行试训。

与上赛季一样,仍有两支河南本土球队征战新赛季NBL,除了河南除店老酒男篮外,另一支则是上赛季郑州大运男篮进行整体收购的洛阳金星男篮,这支男篮俱乐部也是我省唯一一家由全民营资本投入运作的职业篮球俱乐部。该队新赛季的主场设在洛阳。

## “两河之争”明晚打响 建业做客秦皇岛欲争“幸福”

本报讯(记者 刘超峰)主场小胜杭州绿城,河南建业以4胜2平2负的战绩紧追中超第一集团,不仅及时止连跌更喜迎两连胜,也创造了近年来的最佳开局。昨天,全队在主帅贾秀全的带领下乘高铁顺利抵达秦皇岛,备战明天晚上与“升班马”河北华夏幸福的“两河之争”。

建业与华夏幸福之间的较量,也是中国两个土帅贾秀全和李铁之间的第一次碰撞。贾秀全最近两轮顺风顺水,先后击败延边富德和杭州绿城,加上此前战胜的重庆力帆,三次击败韩国人领衔的球队,被戏称为“克韩”英雄。而年轻少帅李铁也是春风得意,上轮刚刚击败另一个辽宁名帅马林率领的辽宁队。本赛季中超联赛只有三名本土教练挂帅,非常巧合,这三名教练都来自辽宁,三人当年在国家队时期也都是球队绝对主力。本轮李铁挂帅的河北华夏再次与老乡贾秀全执教的建业队正面交锋,究竟是沉着老练的贾秀全棋高一着,还是青春年少的李铁步步紧逼,将成为本轮中超的看点之一。

今年刚刚冲上中超的华夏幸福,从未与建业交锋过。众所周知财力阔绰的华夏幸福在引援上的“大手笔”在中超也堪称一流,也是

烧钱最猛的中超球队之一。今年不仅引进了拉维奇、热尔维尼奥等大牌外援,还重金引进了姜宁、董学升等知名内援,做到了两手抓两手都要硬。而冠以理性投资为原则的建业,在阵容上与去年也有不小变化,低价引进了外援奥斯曼和麦克格雷,内援上更是出手谨慎,引进的王国内明、冯卓毅、李晓明、陈灏等年轻选手如今都在中超搏杀。目前两队一支排名第四,一支排名第五,均是今年中超表现不俗的“黑马”,当去年的“黑马”石家庄永昌渐渐褪色之时,另外一支河北军及时填补,因此本轮两只“黑马”之间的“火并”,将是考验谁更“黑”的关键之战。

打完与杭州绿城的比赛之后,建业就扎根中牟基地有针对性地进行备战。全队目前没有太多的伤病,本轮比赛也没有停赛队员。近几轮一直是哈维尔替补的高中锋奥斯曼更是憋着一股劲,等待合适的机会释放出来。

记者从我市各大球迷协会获悉,各协会将组织浩浩荡荡的球迷远征军,分别组织大巴和乘火车挺进秦皇岛观看建业比赛,这也是今年河南球迷首次大规模组织远征军赴客场为建业呐喊助威,届时将有1000余名中原球迷奔赴秦皇岛。

## 建业土炮何时发威

伊沃两球,戈麦斯两球,奥斯曼、哈维尔和麦克格雷各进一球,7轮联赛7个进球,而且全部由外援包办,这就是目前建业的进球成绩单。尽管在杭州绿城赛后的新闻发布会上,贾秀全为迟迟不开花的土炮“开脱”,但仍无法掩饰建业的进攻乏力。在进攻上的短板,至今没有一个土炮“开和”,在中超也不多见。上轮比赛,建业和辽足是目前中超唯一没有国内球员取得进球的球队,但贾秀全并不认为这是依赖外援的表现:“足球是团队运动,胜利和进球从来都不是单打独斗的结果,国内球员进球只是早晚的事,不能因此抹杀他们的功劳。”

主场拿下杭州绿城,这是一场典型的“建业式”胜利。赛后,贾秀全也对此一一进行了解读:开局阶段进攻并能收到成效,是因为一开场队员的精力更集中,体能也更充沛,而随着比赛的延续队员体能有所下降,面对对方的进攻,队员们也会有意识收缩;大家都希望队员全面开花,这是好的期待,我也希望这样。但不能因为进球全部来自外援而否定国内球员的作用,建业是打整体的,所有胜利离不开团队协作,外援的进球也来自于国内球员的支持;至于1:0,并不是我们刻意追求的,这也正说明建业的进攻还有更大的提升空间。

去年的建业进攻端有肖智、

毕津浩这样的高大中锋火力点,还有尹鸿博、徐洋这样的快马策应,然而肖智、毕津浩和徐洋离开后,如今建业只剩下尹鸿博这个为数不多的进球火力点了。本赛季,尹鸿博与外援伊沃的配合更加默契,可惜进球还是迟迟未开。上轮比赛中尹鸿博一次禁区外漂亮的挑球传给哈维尔,可惜后者将必进之球机会浪费,与去年频频进球相比,尹鸿博今年充当的更多是输送炮弹的“护花使者”角色。而其他的国内球员中,大都是以防守为主的队员,除了冯卓毅等年轻队员零星的远射威胁之外,其余队员大多是用凶狠的逼抢和拼劲代替了射门。

联赛刚刚进行7轮,建业的进步已经有目共睹,贾秀全打造的凶狠的抢逼围也收到了实效和实惠,掀翻上港,即使负于苏宁和恒大,建业也输得一点不丢人。从比赛过程上来讲,建业明显比去年进步不少,目前名列第四也是教练组正确的战术体系和打法收到效果,绝不是凭一时运气的偶然因素。但如今困扰建业的首要问题就是进攻上的单一,仅仅依靠外援的进球远远不够,必须是洋枪土炮的不断开花,只要建业能在进攻上不断丰富,提高进攻质量,尹鸿博们等土炮发威一定会尽快到来。

本报记者 刘超峰

## 建业足协杯首轮对手敲定 下周做客大连挑战一方

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从建业足球俱乐部获悉,足协杯比赛日前结束第二轮的争夺。大连一方队做客保定以2:0轻取保定队,取得了足协杯赛首场胜利晋级第三轮。5月11日(下周)下午3:30,大连一方队将在足协杯赛第三轮中主场迎战河南建业队。

大连一方在中甲实力不俗,目前仅次于青岛黄海、天津权健和北京人和名列第四,该队目标就是今

年冲超。巧合的是,建业的战绩中超排名也是第四。作为中超球队,足协杯前两轮建业轮空,第三轮才开始出战。由于参加足协杯的原因,建业周五打完与河北华夏的中超比赛后,紧接着将赴客场挑战大连一方,5月14日回到主场,迎战联赛对手天津泰达。在足协杯赛场上,建业可以考虑派更多的年轻选手上场锻炼。但如果建业队要想足协杯上有所作为,首要任务就是拿下中甲这个强劲拦路虎。



5月3日,勇士队球员汤普森庆祝投进三分球。当日,在2015—2016赛季NBA季后赛西部半决赛第二场比赛中,金州勇士队主场以110:99战胜波特兰开拓者队,总比分以2:0领先。 新华社/美联